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Világosságot!
A költségelőirányzatot tehát meg­

szavazta némi tétova leikiisme-eti 
háborgás után a városi közgyűlés, 
hogy ezzel is újabb tanúbizonyságát 
adja elaggottságának, s a szenilitás­
sal járó komolytalanságnak. Mert 
hajmeresztő az a felületesség, amely­
ivei egy százezres város adózó pol­
gárainak anyagi irányításában egy 
minden indokolást és részletezést 
nélkülöző vaskos költségvetésnek pár 
napos „tanulmányozása“ után a vá­
rosatyák, — tisztelet a csekély számú 
kivételeknek, — hozzájáruló határo­
zatot hoztak.

Mérhetetlenül eltévesztett és bűnös 
dolog a parlamentben is egy költ­
ségvetést csupán pártpolitikai szem­
üvegen bírálni e). De még elitélen- 
döbb az, ha egy törvényhatóság há­
ború és forradalmak kegyelméből 
idején túl fungáló közgyűlése vezet­
teti magát pártelfogultság által s 
mert a jelenlegi magisztrátusban a 
maga talajavesztett és idejétmúlt li­
beralizmusát látja megtestesítve, 
tartózkodik minden komoly kritikától 
és állásfoglalástól, amely ped;g párt­
állás ide, vagy amoda, legelső kö­
telessége az adófizető polgársággal 
szemben.

Miután pedig az 1926. évi köR 
ségelöirányiat komoly és kimerítő 
taglalasa elmaradt a közgyűlési te­
remben, a Debrecen lakosságának 
mégis túlnyomó részét tevő keresz­
tyén magyar lakó.-ság érdekében 
kénytelenek leszünk mi pótolni a 
városatyák mulasztását. Él most nem 
fogunk megállni, mint a tavaly, — 
a kölcsön ügyének tárgyalásakor, — 
a visszásságok leleplezésénél és a 
hivatalos adatok valótlanságénak ki 
mutatásánál, kínos, és minden adó­
fizető po gár zsebébe vágó kérdések 
felvetésénél, — amelyekre soha sem 
merészelt válaszolni a magisztrátus, 
— hanem meg fogjuk találni a tör­
vényes eszközöket, amelyek elosz­
latják a városi gazdálkodás fölött 
terjengő mesterséges homályt s or­
vosoljak a nyilvánosság kizárásából 
támadt kóros tüneteket.

Mert az elfogadott költségvetés 
nem világosítja fel semmitől az ér­
deklődőket. Számoknak tengere az 
csupán, amelyekre nincs egyetlen sor 
indoklás, vagy magyarázat sem. A 
város ingatlankezelésének útvesztői 
mellett még igy is megdöbbent egy- 
®gy, — meg kimutatott összegében 
ú, — horribilis kiadási tétel, mint 
például a színház-üzlet 636 milliós 
síubvenciója. De a felelőtlenség a 
fölösleges városi vállalatok tételeinél 
kulminál, ahol egy-egy odavetett nu­
merus alatt békésen bú «ódik meg az 
ellenőrizhetetlen üzemi kalkuláció, 
»a ismeretlen eredetű „nyereség“, 
»z adósságok és kamatok bizonytalan 
összegei, a szemé yi jövedelmek és 
jutalékok diszkréten elleplezett sum­
mája, a fogatok fentartási költsége, 
egyszóval mindama sok rejtelem és 
homály, amelybe eddig a csekély- 
siámu .beavatottakon kívül prófán 

adófizetői szem még be nem hatol­
hatott.

A lealkonyuló városi rezsim szóm­
ban nem bujhatik meg e számokból 
emelt potemkin falak mögött.

Világosságot követelünk 1 A száz­
húszezer debreceni polgár anyagi 
gondviselése nem maradhat nehány 
ember, vagy klikk jólőrizett édes 
titka. Véget kell már eg,szer érnie 
a jutalékos közüzemi idillnek !

A keresztyén magyar adófizetők 
türelme elfogyott. Eleget instáltuk 
a tavaly a magisztrátust, hogy osz­
lassa el a homályt s reparálja a

Kormányválság Szerbiában
Lemondtak a horvát

Belgrad, április 1. Pastes minisz­
terelnök a ma megtartott miniszter 
tanácson kijelentette, hogy ő eleget 
fog tenni Radtcs miniszter amaz 
óhajtásának, hogy a szkupstinát idő 
előtt hívja össze abban az esetben, 
ha a radikális klub ugyancsak fogja 
ezt kívánni. Miután azonben a kép­
viselők többsége Belgrádból már el­
utazott, a horvát miniszterek a mi­
niszterelnöknek ezt a

válaszát ngy fogták fel, mint 
követelésük elutasítását.

Kolozsváron leleplezték Thawara Rayt
Az „isteni“ fakir sietve ellépett a városból — Nyomában : 
megtépett nimbuszának foszlányai és az orvosi szakvélemény, 

amely humbugnak minősiti a csodatetteket
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától) Thawara Rayt, a csodafakirt 
Középeurópa területén, ugylátszik, 
állandó pech üldözi. Debrecenből né­
mely szerelmi bánattal, Budapestről 
sok adóssággal és alaposan meg­
tépázott hirnévvel távozott s nem 
sok szerencsével működött oláh meg­
szállott területen sem. Nem szólva 
arról, hogy egy szatmári mészáros 
utána csinálta összes mutatványait, 
Kolozsváron véglegesen leleplezték 
a derék ál-hindut.

A fakir orvosi ellenőrzés alatt
Az elmúlt napokban Kolozsváron 

járt Thawara Ray ős több helyen 
tartott előadásokat. Az első elő­
adásán azonban jelenvoltak a kolozs­
vári elme- és ideggyógyászati kli­
nika összes orvosai, élükön a vezető 
professzorral és dr Kausch tanár­
segéddel, aki kitűnő ismerője az 
okkult tudományoknak. Ebből a nagy 
orvosi ellenőrzésből származott az­
után a baj. A doktorok ugyanis ko­
molyan vették a dolgot és Thawara 
Raytói olyan produkciókat vártak, 
amilyenekről tanulmányaik során már 
tudomást szereztek: a fakirok cseda- 
tevékenységét. Közelről akarták az 
összes mutatványokat végignézni és 
az impresszáriótól engedélyt is kér­
tek arra, hogy a színpadon figyel­
hessék végig azokat. Thawara Ray 
azzal tért ki a kérés elöl, hogy az 
ilren ellenőrzésnek a színpadon nin­
csen helye, de

visszásságokat. Ebből a módszerből, 
amely például az „Egyetértés“ napi­
lapra szabálytalanul és jogtalanul 
elpocsékolt százmilliók ügyét egy­
szerűen egy odavetett költségvetési 
számmal kivánja likvidálni, elegünk 
var.

Mert ha adatokkal alátámasztott 
követeléseinket nem követi azonnali 
intézkedés, akkor majd megtaláljuk 
a módját, hogy jogos panaszaink or­
voslásra mozdítsák az ellenőrző fó­
rumok apparátusát.

Az adózó polgárság vagyonával 
nem játszunk tovább buvósdit I

parasztpárti miniszterek
I Radios és a többi horvát miniszterek 
I ennélfogva benyújtották Pasicsnak 
■ lemondásukat, tekintettel arra, hogy 

a skupstinának április 8-ra való 
összehívása iránti követelésüket el­
utasították, rendelkezésére bocsát­
ják tárcájukat a miniszterelnök­
nek.

Politikai körök felfogása szerint 
ezzel a radikálisok és a horvát pa- 
raszpárt között a múlt évben meg­
kötött megállapodás további fenn­
állása kétségessé vált.

ha as orvosok kételkednek a 
mutatványok valódiságában, kész­
séggel all rendelkezésikre a szín­

házon kívül.
Az előadás után be is jelentették, 
hogy szombaton délután az ideg­
gyógyászati klinikán orvosok előtt 
mutatja be Thawara Ray, hogy 
mit tud

A klinika orvosai a nézőtérről 
figyelték végig a mutatványokat. 
Ezekre vonatkozóan a következőket 
mondják : az anesztézia, vagyis a 
test egyes részeinek érzéktelenitése 
nem öidöngős dolog. A kardokra és 
szegekre való fekvés már tiszta 
humbug.

A kardokra úgy feküdt rá, hogy 
a fejére egy vastag turbánt húzott, 
derekára vásznat csavart és amikor 
a publikum úgy látta, hogy hátával 
az „éles“ kardokra fekszik, tulaj­
donképpen a turbánon és a derekára 
csavart vászonén támaszkodott.

Ugyanez volt az eset a szegek­
nél is, amelyeknél viszont a kar­
jaira és a lábára támaszkodott, 
amelyek nem értek a szeghez. Az 
üvegen táncolásnál Thawara Ray 
annyira gyenge volt e mutatvány­
nál, hogy a lábát alaposan meg­
vágta az előadáson.

A szám-telepátia titka
A legnagyobb csodálatot a közön 

ség körében a számok kitalálása 
okolta. Est a mutatványt szombaton 
délután az orvosok megismételtették 

a klinika előadó termében Thswara 
Ray-eá. Ugyanúgy, mint a síinhás- 
ban, itt is hókusz-pókuszok köze­
pette széttépett egy 100 lejest, 
annak két szeletjét vizbemártva a 
szemére helyezte, azután törülkö­
zőkből hengeralaku támpontokat ké­
szített, ezeket a szemére illesztette 
és egy kendővel leköttette. Mind­
ennek tetejébe a fejét egy újság­
papírba bónyálta bele. Dr Kausch, 
aki közvetlen közelségében állott’ 
látta, hogy a pspir lekötése után 
Thawara Ray erősen

rángatja nyaklsmalt.
Azonnal óvást emelt a kísérlet 

ellen és indítványozta, hogy minden 
hókusz pókusz nélkül egyszerűen 
kösse le a szemeit egy törülközővel 
és úgy találja ki a főidre irt szá­
mokat.

A papirosburok ugyanis arra szol­
gált, hogy alatta az arcismok moz­
gatása ne lássák, amelyet segít­
ségével

Thawara a Kernére helyeselt 
tárgyakat elmozdította és a lé­
legzésre hagyott lyukon át Ké­
pen leolvashatta a padiéra irt 

ssanokat.
Dr Kausch indítványát természe­

tesen nem fogadta el a fát ír és 
ragaszkodott a hókusz-pókuszokhoz.

Ekkor az orvosok egy cselhez for­
dultak. Ha Thawara Ray telepatikus 
gondolatolvasással találja ki a szá­
mokat, akkor a padlóra irt számnak 
nem kell látszania. Ráírtak tehát 
egy 9-es számot a dobogóra és rá­
helyeztek egy kalapot. A fakir ide­
gesen rángatózva, fel-le járkálva, 
ioporzékolva mutatta, hegy keresi a 
telepatikus kontaktust. Eközben oda­
ért a kalaphoz és nyilván látta, 
hogy a kalap fedi el azt a helyet, 
ahevá a számokat kellett írni, a 
kalapot szépen félrelökte és nyomban 
kitalálta a szamot.
Negyven helyett száztizen­

kettőé pulzus
Következett aztán a katalepsziás 

kísérlet, amelynek alapján az elte- 
metkezési mutatvány kellett volna, 
hogy megtörténjék. A katalepszia 
izomgörcs. Autószuggeszcióval jár 
és ilyenkor a médium magába ssug- 
gerálja as akarat alá nem eső szer 
vek gyengéb működését. Példák 
vannak árrá, hogy a kataleptikus 
kísérleteknél az illetők úgy a szív, 
mint a tüdő működését a felére tud­
ják redukálni. Eszel magyarázható 
az, hogy az igazi fakirok félnapokat 
is el tudnak tölteni a föld alatt egy 
szűk koporsóban azáltal, hogy a 
rendelkezésre álló levegőt a lest mű­
ködésének redukálásával használják 
ki. Az lett volna tehát a terméssé 
tes, ha Thawara Ray katalepsziás 
állapotban a normális 76 os szív­
működés helyett 40 vagy 50-re re­
dukálja a pulzusát. Nála eszei 
szemben

pontosan ai ollenkoiőjo törtéit 
■eg, 

Katalepsziás állapotban 112 volt a
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pulzusa. ilyen iörülmények között 
Minta orvosprofesszor természeteden 
nem volt hajlandó megengedni a 
nagy garral hirdetett eltemetést, 
mart Ütvén, hogy Thawara nem 
tudja redukálni aa életszervek mü 
ködösét, attól tartott, hogv a ko­
porsóban tényleg meghal s haláláért 
a hatóságok a klinika orvosait te­
szik felelőssé.

A fakir but felejt
Amikor Thawara Ray (igazi ne­

vén Uvló de Válté) észrevette, hogy 
a kolozsvári orvosokkal nem megy 
olyan könnyén a dolog, egyezkedni 
kezdett dr Kauschal, aki mutatvá­
nyainak legskrupulózusabb ellenőr* 
zöjeként szerepelt.

Azt mondta neki, hogy hétfőn 
délután újból eljön a klinikára és 
kizárólag orvosok előtt bebizonyitja 
mutatványainak valódiságát. A ran- 
devil ideje délután 3 óra volt. Dr 
Mlrahorean 3 óra után megláto­
gatta Thawara Rayt a kolozsvári 
Newyork-szálloda 8-as számú szo­
bájában. Mikor azonban benyitott 
hozzá, akaratlanul is olyan profán 
jelenetnek lett tanúja, amely sehogy 
sem illett egy fakirhoz. Az aszkéta 
életű hindu ölében ugyanis egy csi­
nos fiatal hölgy ült, Thawara Ray 
pedig — aki egyébként elegáns 
pijamában volt — éppen egy pohár 
pezsgővel itatta az angyali nőt, aki* 
ben nyilván megtalálta azt, aki 
Debrecenben kapott szívsebét hi* 
vatva van némileg bebeggeszteni.

Dr Mirahorean erre a látványra 
diszkréten eltávozott, miután a fa­
kir megnyugtatta, hogy legkésőbben 
4 órakor ott lesz a klinikán. Tón- 
wara azonban nem jelentkezett többé 
se a klinikán, se Mirahorean dok­
tornál, hanem este 7 órakor az ex 
préssel hirtelen elutazott Kolozs­
várról.

Az ideggyógyászati klinika or­
vosai mindezek alapján felhívták a 
hatóságok figyelmét Thawara Rty 
humbugjaira és kérték előadásainak 
betiltását.

Kirándulás a magas 
Tátrába

A »Szepesi Szövetség“ debreceni 
osztálya julius elején 8—10 napos 
tátrai utat rendez a következő irány 
ban : Miskolc, Sajó-völgye, Dobsini 
jégbarlang, szracensi völgy, Poprád, 
csorbái- és poprádi-tó, Tergerszom- 
CSUC8, Hági, Tátraszéplak, felkai- 
völgy, Lengyel- nyereg, Tátraiüredek, 
Tarpatak, Ottó, Tátraloranic, Mat- 
lárháza, bélai csepköbarlang, Kés­
márk, Kassa. Éjjeli utazás nincs.

A hegyi túrák a résztvevők sze­
rint párhuzamosan könnyebb ée ne­
hezebb természetűek lesznek. Rész 
letes terv csak a nyári menetrendek 
ismerete alapján lesz adható.

Résztvehetnek a Szepesi Szövetség 
tagjai. Vasút, kocsi, tátrai villamos, 
szálloda, étkezés, beléptidij a két 
barlangba. A tisztviselői arcképes 
igazolvánnyal utazóknak 1.700,000 
(egymillióhétszázezer) K, teljes jegyet 
fizetőknek 1.800,000 (egymillió nyolc- 
százezer) papirkorona.

Jelentkezést elfogad Springer 
József könyvkereskedése vagy az 
ut vezetője dr Hotvay Róbert kö­
zépiskolai c) igargató (Darabos-u. 
öl). Útlevélről mindenki maga gon 
doakodik. — Viszont együttesen is 
lehet szerezni junius elején. Jelent­
kezés ajkaiméval 500.000 korona

Hilton a HajdufOldbeo!

Hazalopakodott Lovászi Márton
A nemzetgyalázó bécsi „Jövő“ szerkesztője 
Budapesten — 19 nemzetgyalázásért folyik el­

járás Károlyi kultuszminisztere ellen
Budapest, április 1. Osztatlan fel­

háborodással értés lit az egész ország 
magyarsága a liberális Lpok har­
sonáiból, hogy az októberi lázadás 
egyik leggyaszosabb törtetője, 

lovául Márton hazajött ax 
.emigrációból“.

K nlékezetes még, hogy az ország- 
felforgatás mágnás kreténjének, Ká­
rolyi Mihálynak ez a féktolen ambí­
ciójú, kiskaliberű egyén v üt a jobb­
keze, aki először rikkantotta be a 
forradalmi baloldal őszinte állás­
pontját a magyar parlamentbe:

„Mi antanlbardtok vagyán*-'.
Lovászi az októberi zűrzavar végső 
felborulása után is következetesen 
ragaszkodott ehez az elvhez, csak 
az antant helyett a kísantantgyöngéd 
támogatásában élte ki liberális haza- 
fiságái.

Aktív régié volt éveken át min­
den Magyarország ellen megin­
dított ellenséges mozgalomban 

s szerkesztette Bécsban Garamival 
együtt a cseh pénzen teogődó „ Jövő* 
című sajtóterméket, amelynél alja­

A dévai oláh rendőrkapitány fia 
meggyilkolt két zongoratanárnőt

Az elvetemült o’áh gyilkos már két év előtt is 
kővetett el rablógyilkosságot — A rendőrkapitány 

felesége is tagja volt a bűnszövetkezetnek
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- | 

döbbentő gyilkosság történt szom­
baton éjjel Déván, mely az oláh 
megszállás előtt Erdélynek egyik 
legcsendesebb városkája volt. Az 
oláhok beköltözése óta természete­
sen megváltozott a város nyugalmas 
élete s

föfésxkévá vált a legnotóriasabb 
oláh betörő bandáknak-

A sorozatosan elkövetett bűntettekre 
Andrika dévai rendőrfőkapitány fia 
tette fel a koronát, akinek már 
számtalan gaztettét simította el az 
oláh rendőrség.

A dévai magyar társadalom két 
köztiszteletben álló hölgy tagját, 
özvegy Schultz Józsefnél és leányát, 
özvegy Fodor Aladárnét, akik már 
évtizedek óta zongoratanitással ke­
resték kenyerüket, hétfőn reggel

holtan találták lakásukon
A két uriasszony összeroncsolt te­
temmel, vér befagyva feküdt a föl­
dön.

Mikor a Hunyadi-utcán levő la­
kásukat a rendőrség közbelépésével 
felnyitották, borzalmas látvány tá­
rult a megjelentek elé. Schultzné 
nyakán fojtogatás nyomai látszottak, 
a fiatalabbik asszonyon pedig 

lilénkét halálos késssnrái volt 
észlelhető.

Elegáns női tavaszi kabátok 
modell szövetruhák legszebb kivitelben 

legolcsóbb árban kaphatók

Barta Ferencné 
nói divatházban

Piac-utca 55. (Hangárja kávé- • w ww. hiz mellett.)
Angol kabátok - - 400 000 koronától 

SJ.SJ la;

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
testformálás terén ma m verető intézete a 

Or Reich-féle Zander-intézet, 
IV., Semmelwels-utea t. Tál. J- <-,t-
Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Quarr, 
vízkezelések, szénsavas földök, Isohiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyrnesités, 
tadtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.

sabb és szennyesebb magyargyalázó 
orgánumot még a szökevény zsidók 
sem bírtak előállítani.-

A kisantant zsoldon élősködő 
emigráns lapok, összeomlása után 
Lovászi is hoppon maradt s most 
némi iapulás után barátai haza­
csempészték Budapostre.

A hazatért Lovászi Márton ellen
19 rendbeli nemselgyaláxás elmén 

folyik ax eljárás,
de számtalan sajtó-gaztett terheli 
ezenkívül is lelkiismeretét.

A forradalmi zsidóság ujjongásá- 
val szemben a magyar közvélemény 
a legnagyobb megdöbbenéssel látja 
ezt a sötét alakot Magyarország 
területén.

Ennek ax embernek a börtönben 
a helye.

8 ha a Bethlen kormány nem tesz 
meg mindent Lovászi bűnének azon­
nali megtorlásara s a további emig­
ráns hazaszivárgás elgátolására, mi­
hamarabb elveszíti azt a támoga­
tást, amellyel e keresztyén tömegek 
a frankügyben mögéje sorakoztak.

A gyilkosok minden értékesebb tár­
gyat magukkal vittek.

A dévai rendőrség azonnal meg­
indította a nyomozást, melynek so ­
rán csakhamar kiderült, hogy a 
borzalmas gyilkosságot a „vezető“ 
oláh körök egyik púderes arcú sze- 
ladonja,

Andriska rendőrkapitány fin 
követte el

két társával, egy Funea nevű pin­
cérrel és egy Pille Hona nevű cse* 
löddel együtt.

A rablógyilkosségba be volt 
avatva a lö kapitány felesége Is, 

akit szintén kihallgattak, mint cva- 
nusitottat.

A dévai magyar közönség, mely­
nek a 70 esztendős Schultzné és 51 
éves leánya legrokon zonvesebb tag­
jai voltak, a rendőrség előtt

meg akarta lincselni a gyilkos 
Andrikát,

aki elfogatása után rendkívül hety­
kén viselkedett és gúnyos megietrv- 
zóseket tett áldozataira, Az elvete­
medett oláh bandavezér tiz nappal 
ezelőtt követett el egy másik nagy, 
szabású betörést s két évvel ezelőtt 
óPl^lía me8 Diamant Sándor 
aévai kereskedőt.

Akkor azonban az oláh törvén? 
SZV«, ”római szabályai sze 
rint fölmentette.

A kedélyes rablók
í Budapest, április 1. Temesváréit 

egy rablóbanda behatolt Drag.. 
Rusa gazdag asszony házáhos í 
megrémült asszony azonnal átadón nekik 3000 leit. A rablók euM 

innivalót kértek, majd kéuyszeri 
tették az asszonyt, hogy velük ma. 
lásson. Négy órai mulatozás utáa 
újból pénzt követeltek, mire az 
asszonyt, mivel nem tudott adni 
agyba-főbe verték. ’

A Faluszövetség 
gazdasági tanulmány­

útja Németországba
A tavalyi sikeres olaszországi ta­

nulmányát után, amely az egész 
magyar gazdaközönsőg részéről a 
legnagyobb megértésre talált, úgy 
hogy annak sikere minden tekintet­
ben elsőrangúnak mondható, elhatá­
rozta a Faluszövetség vezetősége 
hogy a megkezdett tanulmányutak 
sorozatát az időn május havában egy 

németországi és bajorországi 
tanolmányutíal

bővíti ki. E tanulmányút folyamán 
Drezdában 1 nap, Berlinben 3 nap, 
Halle 2 nap, Leipzig 1 nap, Erfurt 
2 nap, Frankfurt 2 nap, Münchens 
nap, Salzburg 1 nap, Linz 1 nap és 
Wien ben 1 napot tölteoK. Ezen idő 
alatt- a nevezett városok és környé­
kének kis-, közép és nagybirtokait, 
üzemesitatt gazdasagait, szövetke­
zeteit és növénynemesitő tintámé- 
ményeít, csatorna- és öntözőberen­
dezéseit tekintik meg a városét 
muzeális értékein kívül. Berlini® 
tisztelegni fognak a tanulmányit 
résztvevői Hindenburg birodalmi el­
nöknél, a porosz ?öldmive’és(gsi 
miniszternél, továbbá Bajorország­
ban a földtnivelősügyi miniszternél, 
valamint az egyes gazdatársadatai 
intézményeknél.

A tanulmányút részletes ismerte­
téséről szives felvilágosítással szol­
gál a Szövetség vezetősége (V-, 
Zoltán-u. 8)

Indulás Ideje móius 1-án
és visszaérkezés május 21-én. Rész­
vételi dij gyorsvonat Ill ik osztály, 
teljes ellátás, Budapestről—Bude- 
pestig, szállodákban való elhelye­
zéssel, podgyászszállitás vasaitól 
szállodáig oda és vissza 6,300.000 
korona, amely összeg a részes vas­
úinktól elnyerendő kedvezmény ese­
tében csökkenni fog. Jelentkezési 
határidő április 18. A tanulmány­
úton 52-en vesznek részt.

A jelentkezést, tekintettel a zárt 
társaságra, kérjük minél előbb Szö­
vetségünk vezetőségevei közölni.

A jelentkezéssel egyidejűleg az 
összeg fele beküldendő, mig a 
hátralékos többi összeg április 25-re 
fizetendő be.
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Exhumálták a blharkeresztesl 
gyilkosság áldozatának holttestét
Korcsmái verekedésből véres

(A Hajduföld tudósítójától) Meg­
ittak, hogy máiul 10-én Biharkeresz- 
tétén Szabó Imre ny. utkaparót a 
kálitól távolabb eső részen

a fűben elrejtve holtan találták.
A csendőr; nyomozás csakhamar ki 
derítette, hogy Szabó aznap egy 
Sárkány Gyula nevű barátjával az 
egyik korcsmában idegált, ahol össze­
vesztek, majd együtt eltávoztak a 
korcsmából.

Mint később kiderült, a veszeke­
dés a korcsmából kijövet verekedéssé 
fajult és Sárkány egy fadarabot fel 
kapva,

fejbeütötte Szabót.
Sárkányt a csendőrség letartóztatta 
és bekísérte a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol dr Preineszberger 
Jenő, a központi rízsgálóbiróság el­
nöke

előzetes letartóztatba helyezte.
Szabó Imrét beszállították Berettyó­

Huszonöt millió korona vagy a fekete 
halál

Titokzatos zsaroló banda felrobbantással fenye­
gette a Hungária-maimot - Rejtélyes névtelen 

levelek
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

arányú és igen érdekes bűnügyben 
folyta: nyomozást most a debreceni 
rendőrség, tíég most nem lebet 
tudni, hogy éretlen tréfáról, vagy 
egy szervezett vakmerő társaság 
zsarolási kísérletéről van-e szó.

A bünügy előzményei a kővet­
kezők :

Malomrobbantás 
ás fekete halál

A közelmúltban az egyik debre­
ceni nagymalom igazgatója levelet 
kapott, amelynek tartalma érthetően 
megdöbbentette. A levél meglehető­
sen intelligens iri.su emberes vallott 
s tartalma a következő volt:

„Tisztelt igazgatóság I Figyelmébe 
ajánljuk, hogy még a mai napon 
25 millió keiondt tegyen ki a refor­
mátus temető kapujához közelfekvő 
siraombra, egy szomorufürfa alá, 
mert ellenkező esetben a

társassguct a malmöi felrcb- 
bautja es mindenki halálnak ha- 

lalavai lakel.
Óva intjük a saját érdekében is, 
hogy a rendőrségnek egy szót is 
merjen szólni, levelünket el ne árulja, 
mert abban az esetben is felrob­
bantjuk a malmot Tehát a pénzt a 
temetőbe és titoktartás a sírig, mert 
különben robbantunk és jön a fekete 
balál . . .“

A malom igazgatója bizalmasan 
értesítette a rendőrséget és taná­
csot és védelmet kért. A rendőrség 
tanácsára egy borítékban milliós 
bankjegyalaku papírokat helyeztek el 
a temetőben a jelzett helyen, a jel­
zett időben és a közelben detektívek 
rejtőztek el és várták, ki jön a le-

gyilkosság
újfaluba, ahöí két orvos felboncolta 
és a halál okául

agyrázkódást á'lap toltak meg, 
amely az ütéstől eredt.

A vizsgálóbírónál való kihallgatása 
alkalmával Sárkány azzal védekezett, 
hogy egy kis darab léc volt a kezé­
ben. amellyel

halálra ütést nem lehet mérni, 
'különben is Szabó öreg, beteges 
ember volt, érelmeszesedésben szen­
vedett és ez okozhatta a halálát.

Ennek alapján dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szerdán dr Horváth 
Arthur és dr Jáky Gyula tanársegéd, 
törvényszéki orvos szakértőkkel kiuta­
zott Berettyóújfaluba, ahol

exhumálták és újra felboncol­
ták a holttestet.

Az uj leletet a napokban terjesz­
tik be az orvos-szakértők, ami után 
Sárkány Gyulát ismételten kihallgatja 
a vizsgálóbíró.

vélért. Azonban a levélírók, ugy- 
látszik,

megsejleliék, hogy kelepce van 
a számukra felállítva, mert nem 

jelenikeitek.
A malom igazgatósága már-már 

elfeledte az egész esetet, amelyat 
rossz tréfának tulajdonított, mikor 
a napúkban ugyanazzal a kézírással 
egy másik névtelen levelet kapott.

„Felrobbantjuk a rend­
őrséget is"

A második levélben a titokzatos 
levélíró megismétli e'őző követelését 
a 25 millió kilövéséért s egyben 
■bejelenti, hogy az ő társaságuk egy 
hatalmas szervezet. Edd'g már hét­
száz tagjuk van, de a tagok száma 
nopról-napra növekszik. Ha a malom 
igazgatósága a 25 millió koronát 
nem teszi ki a temetőben a kívánt 
helyre, amelyet biztonság okáért egy 
fehérkereszttel fognak megjelölni, 
hanem a rendőrségnek tesznek fel­
jelentést, akkor nemcsak a malmot, 
hanem bosszúból

a rendőrségi palotái Is felrob­
bantják, aa ege» hatalmas épü­

letet a levegőbe röpítik.
Érdekes a levél címzése, amely 
következő: A múlom tekintetes 
köztársasági igazgatóságának, hely­
ben.

Az újabb levél alapján a rendőr­
ség erélyes nyomozást inditott a 
tettesek kézrekeritésére. Az eddigi 
adatok szerint a levél irói fiatal 
munkások, akiket egy intelligensebb 
tisztviselő irányit. Természetesen a 
maion) ’gazgatósága

a

ten te»! ki a kívánt 25 millió 
koronát

és nem is nagyon ijed meg a le- 
vegöberöpitéstől, amint a rendőrség 
sem aggódik a rendőrségi palotáért. 
ValósainO, hogy a levél Írói, a isa- 
roló társaság tagjai

Ismét kisiklott egy oláh személyvonat
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) Alig pár napja számolt be a 
Hajduföld arról a borzalmas vasúti 
katasztrófáról, melyet a kolozsvári 
gyorsvonat kisiklása okozott, most 
ismét egy újabb szerencsétlenségről 
keli jelentést tenni. Az oláh vasut- 
igazgatóság vétkes gondatlansága miatt 
délelőtt a Bukarest felé haladó 428 as 
számú személyvonat Derestye állomás 
előtt kisiklott és a kisiklás követ­
keztében

a vonalot vivő két mozdony és 
két személykocsi felborult.

Sajátságos véletlene a sorsnak, hogy

Mikor a deákság kiköltözött az öreg 
kollégiumból

A deákok is összeesküdtek a város ellen
A debreceni főiskola minden idő­

ben nagy tiszteletben állott a deák­
ság előtt. Sok szegény ifjút felnevelt, 
sokan nyerték képzésüket az iskolá­
ban, melyre támaszkodva aztán az egy­
háznak és a hazának erős oszlopai 
lettek.

Engedetlenség vagy épen zendülés 
alig fordul elő az isko’a fennállása 
óta. Mégis egyik legnagyobb arányú 
zendülés volt az, mely a kuruc hábo­
rúk alatt ütötte fel fejét és amely arra 
a meggondolatlan lépésre ragadta az 
ifjúságot, hogy elhagyja az „alma ma­
tert“-1.

A rendkívüli idők hívták életre az 
ifjúság mozgalmát is. Már a tőrök 
hódoltság idején történt, hogy amikor 
a törökök elfoglalták Nagyváradot 
(1660), az ott tanuló deákság profesz- 
szorával együtt átjött Debrecenbe. A 
főiskolán kért és nyert befogadást. 
Ez időtől a főiskolát nem kizárólag 
„scola“ nak nevezik, hanem egyre 
.gyakrabban fordul elő a kollégium 
elnevezés.

A deákság száma szaporodott, a 
fegyelem gyengült. így találja az is­
kolát a kuruc felkelés. A kuruc csa­
patok elfoglalják az iskola városokat, 
a tanulók a háborús helyekről elhú­
zódnak a békésnek ígérkező Debre­
cenbe. A csaták zajában elhallgatott 
a Múzsa. De a háborús félelmes idők­
ben a deákok fegyelmére a debre­
ceni kollégiumban sem tudtak elég 
módot találni.

Midőn a meglazult fegyelmet a 
városi tanács erélyes intézkedéssel 
helyre akarta állítani, a tanács be­
avatkozását a deákok illetéktelennek 
találták : a kollégiumbeli Gregarius 
Coetus rebehált, pártot ütött a tisz­
tek (szénior, esküdtek) professzorok 
és a Tanács ellen. „Ittczakának idején 
conspiralnak bizonyos punktumok sta- 
tuálása végett, melyeket akceptálni 

a fekete kéi mintájára akartak 
péail uarolai.

A szővetkeaet valamennyi tagja rö­
videsen a rendőrség őrizetébe kerül 
és abban a palotában, illetőleg épü­
letben lesznek beiárva, amelyet uin- 
téo felakartak robbantani.

| haláleset nem történt, holott a kocsik 
< tömve voltak utasokkal.

A katasztrófát — mint legtöbb 
esetben —

a rossz váltószerkezet okozta, 
mely a mozdonyok alatt eltört. A 
derestyei kisiklásnál tehát az egy hét­
tel ezelőtt történt aranyosgyéresi ka­
tasztrófa ismétlődött meg, ahogyan azt 
a CFR vezérigazgatója megjósolta, 
bár semmiféle intézkedést nem tett, 
hogy a hibás váltókat kicseréljék.

Ä derestyei kisiklás miatt a buka­
resti express- és gyorsvonatok nyolc 
órai késéssel a nagyszebeni vasút­
vonalon közlekednek.

nem akarnak.“ Ez történt 1704. jú­
lius 2-án.

Bár a tanácsnak nagy gondot oko­
zott a város kapuinál és a mezőkön 
való vigyázás, a rác martalócok köze­
ledtének hire is minden belső mun­
kát megakasztott, mégis Csendesítik a 
deákaágot.

A deákság hallgat rája, mégis, 
„hogy tiszteket értsék“, a tanács a 
kollégium nagytermében összegyüjteti 
őket és a törvényeket a prédikátorok, 
professzor urak, a Nemes Tanács és 
a Kommunitas öregjei előtt felolvas­
tatták és magyaráztattak nékik.

A kollégiumi deákságon nem so­
kat fogott a törvényolvastatás, hanem 
egy hónap múlva újra összeesküdtek 
és augusztus 21-én mintegy 105 ott 
hagyta a várost és elment Böször­
mény felé. Azt mondták, kurucok 
lesznek.

Sokan közülök mielébb megunták 
a kurucságot és visszafordultak.

— Mir némelyek jőnek is vissza
— olvasható a városi jegyzőkönyvben
— kérvén grátiát és befogadtatást. 
Deputáltatnak azért a Kamarák per- 
lustratiójára (a szobák vizsgálatára) 
Curator, egyházfi, Ajtai András, 
Király Mihály uramék“.

A városi tanács és a professzori 
kar visszaveszi a megtért deákokat, a 
szabályokat újakkal erősiti. Az isko­
lában csend lett, a deákok pedig 
szolgálták a várost és a polgárságot, 
mely két tényezőnek köszönhették 
mindenüket.

A kuruevilág vérzivataraiban Vi­
gasztalták, bátorították a könnyezőket, 
segítették a gyámoltalanokat. Ott vol­
tak ők is a kapuk őrzésénél, prédi­
káltak a veszély idején, Éber szem­
mel vigyáztak, hogy a város a gyakori 
tűzvész áldozata ne legyen.

Dr Ec-edí István.

Dtbreceni Oyegheresliedelini H-.T 
Debrecen, Róz&a-dtca 2.

üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, 
háztartási cikkek és táblaüveg nagy 

raktára.
Menyasszonyi es alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban,

Ajánl dúsan felszerelt raktárából a HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE:

Porcellán étkező-, teás, kávés és üveg likőr-, boros, vizes uzsonna kész­
leteket ;

ChlnaezQst tál, állvány, virágtartókat;
Alpaccaezüst evőeszközt:
Aluminium zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;
TáblaDveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

iri.su
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Történél mi bőséggel rendezi meg 
Jaírus leányának e’őadáeat n Urá­
nia moagóképszinhazban április 7., 
8, és 9-íd este fél 8 órai kezdettel 
a debreceni műkedvelők gardája. Az 
előadás jövedelmét az

árvlikéreialtak felsegélyeiéiére
fogiák fordítani.

Eltekintve attól, hogy a darab 
maga kiváló, ugyannyira, hogy 
már aa első alkalommal sem bírták 
a helyigényeket kielégíteni, de a 
szépség fokozására is változtatá­
sokat vittek végbe. Ha megemlítjük 
még, hogy Saltanova és Nikitin 
kizárólag e célra készített korhű 
jelmezeikben mind az első, mind a 
második felvonásban táncot fognak 
■ejteni, úgy hisszük, hogy még azok 
is megnézik az előadást, akik már 
múlt Ízben is látták.

A jegy iránti előjegyzéseket az ünnep 
két napjának délelőttjén Mahó Ferenc 
(Vármegyei főispán! hivatal, telefon 98) 
szívesen ad, amíg jegyeket Springer ke­
reskedésében lehet kapni.

Május 25-én lesznek 
az oláh parlamenti választások

A néppárt állja a magyarokkal kötött csúcsai 
paktumot

(A Hajduföld kolozsvári tudósáé- | tot tett közzé, 
jától.) Az újonnan kinevezett Ava- -----
rescu kormány szerdán délelőtt tar 
tóttá első minisztertanácsát, melyen el­
határozták, hogy a képviselőválasztások

májas 25 én
i kezdődnek úgy Erdélyben, mint a
< regátban.

Daianu görög keleti esperes, 
oláh néppárt egyik vezető tagja és 
és a szenátus volt elnöke nyilatkoza-

az

, melyben megjósolta 
a nemzeti pirt és a para<z:párt kö­
zeli felbomlását. Egyúttal kijelentette, 
hogy a néppárt a magyar kisebbségi 
politika tekintetében

a csúcsai paklnm alapján áll
s a benne foglaltakat az Avatescu- 
kormány rövidesen megvalósítja annál 
is inkább, mivel a paktum végrehaj­
tása kormányrajutás esetére szólt.

Repülőtér Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

városi tanács csütörtöki ülésén igen 
érdekes dologgal foglalkozott. A 
Tiszántúli Automobil Club ugyanis 
beadványt intézett a városi tanács­
hoz, s közölte, hogy az Aeró Tár­
saság egy

■•nietköil repfilőlérképet akar 
kiadni

s e célból kérte, hogy közöljék vele, 
melyek Debrecennek a repülőtérre, 
illetőleg fel- és leszállásra alkalmas 
helyeit.

A városi tanácsban több eszme 
merült fel arra vonatkozólag, hogy 
a város melyik részén lehetne al­
kalmas repülőteret kijelölni. Szóba 
került az Epreskert, a Csónakázó tó 
környéke és a Nyúlás is.

Határozatot ugyan nem hozott a 
tanács, azonban legva lószinübb 
hogy a

lynluoB fogják a repUőieret 
kijelölni.

Innen ugyanis nemsokára áthe­
lyezik a marhavásárt és igy semmi 
akadálya nem lesz annak, hogy itt 
esetleg a repülőgépek fel- és leszáll­
hassanak. Az ügyet egyébként a 
közgyűlés elé terjesztik s az fog 
véglegesen dönteni ebben a kér­
désben.

Nagypénteken be kell zárni az üzleteket 
A ref. egyház átirata a Kereskedelmi Kamaráüoz

A ref. egyház vezetősége átiratot 
intézett a Kereskedelmi és Iparkama­
rához, amely a következőket tartal­
mazza :

Debreceni református egyházunk 
nevében teljes bizalommal kérjük a 
Méltóságot Elnökséget, méltóztassék 
saját hatáskörében intézkedni aziránt, 
hogy a reánk jövö Nagypénteken, va­
lamint minden Nagypénteken, ezután 
is, a helybeli

kereskedők ón Iparosok sírják 
be üzleteiket és műhelyeiket.

Felfogásunk szerint ugyanis a kérész- 
tyénségnek közösen és egyetemlege­
sen a Nagypéntek a legnagyobb ün­
nepe. Méltó dolognak tartanók, ha

Debrecen város kereskedő* és iparos 
társadalma hozzájárulna a maga részé­
ről is e nap megszenteléséhez, s le­
hetővé tenné úgy a maguk, mint az 
alkalmazottak számára az Istentiszte­
leteken való részvételt.

Az átiratot Baltazár Dezső és Nagy 
József főgondnok írták alá.

A Kereskedelmi Kamara, bár a 
mostani rendkivüi súlyos viszonyok 
közölt a husvét előtti forgalom külö­
nösen fontos s törvényes rendelkezés 
a nagypénteki zárvatartás tekintetében 
ezidőszerint még nincsen, a megke­
resésben foglaltakat a felhozott indo­
kokra tekintettel, miheztartás végett a 
kereskedelmi és ipari érdekeltség fi­
gyelmébe ajánlja.

A debreceni kereskedők rendkivüi 
értékes khinai porcellángyüjtemény- 

hez juttatták a városi múzeumot 
A kereskedők adták össze a gyűjtemény megszerzéséhez 

szükséges nyolc millió koronát

zetnek, hozzásegítették a városi 
zeumot ehez az értéke, és igeQ 
porceliangyujtemenyhez.

A gyűjtéshez a kővetkezők járult.! 
hozza adományaikkal:
, De»«> Csanak józ,eí ,
t., Ciathy Ferenc r. t., Fürst Lászl 
« Mátyás Halmágyi Sámuel, Be°- 
nyats Emil Kaszanyiczky Andor 
Kardos László, Kovács Gyula, Konti 
sek Kornel, Kroh Vilmos, Löfkovit, 
p rlL|Urr -e‘i - TarS^' Mir,on D«>5 
Kmkl László es Géza, Sesztina J.aS 
es Rtckl Antal, Uvegkereskedeimi r i

A muzeumi-bizottság legutóbbi’ 
ülésén nagy őrömmel hatalmazta fel 
a muzeum igazgatóságát, hogy a gyűl­
te menyt a muzeumbarátok adományé, 
hol megvegye, az adakozóknak pedig 
a bizottság legmelegebb köszönetét 
tolmácsolja.

k Máv. filharmonikusok 
nagyszabású hang­

versenye
(A Hajudföld tudósítójától.) a 

Mav. filharmonikusoknak április 11-én 
este 8 órakor a Bika-szállóban tar­
tandó hangversenye iránt, amelyen 
a zenekart Rubinstein Erna, a ki­
váló hegedümüvésznő vezényli, város- 
aierte nagy érdeklődés mutatkozik.

Rubinstein Erna ez alkalommal 
mutatkozik be mint karnagy a sok- 
sacr méltatott filharmonikus zenei 
együttes élén. A felette érdekesnek 
és nagyértékünek Ígérkező koncert 
darabjai a zeneirodalom győngy- 
saemei. 61

mö80r Beethoven, Mo- 
' [e“ekei‘ és különösen 

grandiózusnak ígérkezik a műsor 
elére vett Beethoven-opus: a III 
sztmfenia (Eroica). a világ zene. 
Miídin^? * íoj6dela,i alkotása I 
Minden jel azt mutatja, hogy a

• termet teljesen meg- 
W1« nagy közönség előtt fog le-

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 
récén város múzeuma nemcsak rend- 
kívül értékes alapvető gyűjteményét, 
hanem további gyarapodását is, közel 
ötvenezer darabból álló törzsállomá- 

a helybeli és vidéki érdek­
lődök nemes áldozatkészségének kö­
szönheti.

A muzatm legtöbb tárgya 
ajándék.

Mégis a muzeum húsz éves multjá- 
, páratlanul áll az a gyönyörű 
felbuzdulás, amely t most egy rend­
kívül gazdag és értékes khinai por- 
ceiiangyujteményhez juttatta a debre­
ceni városi múzeumot.

Néhány héttel ezelőtt ugyanis 28 
darab, XV111. századból való igen 
nagy értékű khinai porcellántáiat és 
tányért ajánlottak a múzeumnak meg­
vételre, , ------ -- ----- ..„uua<uil
. * .Iliit KoronSirt. I g;

Tekintettel azonban arra, hogy a mú­
zeum rendkivüi csekély dotációjából 
ezt az összeget nem adhatta volna meg, 

Sesztina Jenő 
kormányfőtanácsos, a muzeumi-bizott 
ság lelkes tagja a debreceni keres­
kedők körében kulturális jelentőségű 
mozgalmat indított arra, hogy „dják 
össze a szükséges összeget az értékes 
tárgyak megszerzéséhez, amelyeket 
mar 8 millió koronáért is megkapha 
tott a muzeum.

A Sesztina Jenő által indított ne­
mes akciónak fényes eredménye lett, 
?™nlTÍ’en ® debreceni kereskedők 
100 200.000 koronánként összead­
ták a 8 millió koronát, amiért

a legteljesebb köszönet illet­
heti meg

a debreceni kalmár rend mindazon

Olcsó húsvéti likőrvásár«
o

ünnepélyes harang­
szentelés Vámospér-

csen
(A Hajduföld tudósit ójától.) Fé­

nyes ünnepség keretében zajlott le a 
minap Vámospércsen a harangszen- 
teles, amely alkalommal Baltazár De- 
zső püskpök autón érkezett Vámos- 
pércsre.

A harangszentelés Istentisztelettel 
vette kezdetét, amelyen Bartha espe* 
rés beszélt és imádkozott. Utána a 
ref. énekkar énekelt vallásos éneke­
ket Béres Antal karnagy vezetése 
mellett, majd Baltazár Dezső püspök 
mondott nagyhatású beszédet.

Az ünnepi Istentisztelet után

140 terítékes bankett volt, 
amelyen Baltazár püspökaa Kormány­
zóra, Bartha esperes a püspökre mon­
dott szép felköszöntőt, majd dr. Gör­
gey Márton II. Rákóczi Fereocrfl 
emlékezett meg emelkedett, gondo-

• latokban gazdag beszédben.
Ezután Bartha Ferenc lelkész a 

kálvinista árvaház felépítésére irányuló 
gyűjtési akcióra hívta fel a figyelmet 
s ő maga

egy millió korona jegyzésével
: adott szép példát a jelenvoltaknak.

Utána Nagy Lajos, Barabás Samu, 
| dr. Erdőss Károly, Futó András, Ma­

gyar Gyula és Szabó Gábor mondot­
tak nagyhatású pohárköszöntőt.

A bankett befejeztével, délután 3 
órakor, ismét a templomba vonult a 
közönség, ahol a Kálvineumi-ünne­
pélyt a ref. dalárda nyitotta meg éne­
kével. Utána Baja mihály magas- 
szárnyalásu beszéde következett, majd 
dr Kiss Ferenc mondott beszédet 
a Kálvin-ház érdekében. Ezután Ma- 
?yar Gyula főjegyző a harangok szen­
telésére irt gyönyörű alkalmi költemé­
nyét olvasta fel nagy hatással. Végűi 
négy kisleány Ács Margit beszéde 
kíséretében átnyújtotta

az Urasztaléra készített érté­
kes és szép térítőt.

A lélekemelő vallásos ünnepély a 
dalárda gyönyörű énekszamával nyert 
befejezést.
"WiriMs ——,
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Arait a viszonyokhoz képest mérsékelt*.

MA W JL agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kavőhazban 

borbélynál, újságárusnál követelje • 
MAJD UFOLD-etlI’
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1926 április 2- (Péntek)

Pro».; Nagypéntek. Kath.: Nagypéntek,
i Beieorológial intését telentéeo

Haaánkban is alacsonyabb lett a hő­
mérséklet, de az idő száraz jellegét meg­
tartotta.

Jóslás s Inkább derült és száraz idő, 
ényegteien hőváltozással.

Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac.utca 18,), Arany 
feyszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
ayldy utcaő) Magyar Korona (Péterfia- 
4ca 10). Nádor (bzent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánosi 
/Ceapóntca 77).

1926 április 3. (Sxotnbai)
Prot.: Áron. Kati. : Nagyszombat.

Közművelődési könyvtár nyitva délétő l 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-íe, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak; Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
atca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Telekl-u, sarok), II. Rákőczy Ferenc (Külső- 
zásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Nagyhati és húsvéti 
istentiszteletek sorrendje 
nagypénteki isteníszteletek a református 

templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 

Danosházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr 
Baltazár Dezső. Énekel a Templomegyasület 
vegyeskara, délután 5 órakor dr Ré­
vész Imre. — Kossnth-u. templomban del­
eiéit 10 órakor Ko ozsváry Kiss László, 
délután 5 órakor Peleakey Sándor. — Ár- 
pád téri templomban délelőtt 10 órakor 
Takacs György, délután 2 órakor Petoe- 
házy Gyula, lepotályi templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 
órakor Fejszés András. — Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — 
Nyilas-tdepen délután 3 órakor Solymosi 
lózsef. Csapókéiban délután 3 órakor 
Soós Sámuel.

Nagyszombaton délelőtt fél 12 órakor 
vagongyárban Uray Sándor.

A Templomegyesület hitvédelmi szak­
osztályának rendes havi gj fii ás s Nagy­
péntek helyett a következő pénteken, 
április 9-én lesz.

Hősnél első napján:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor pré­

dikál dr Révész Imre, ágendázik Szele 
György, délután 5 órakor Solymosi László.
— Kossu Irufcai templomban délelőtt 10 
órakor pred kál Baja Mihály, ágendázik 
Kovács Kálmán, délután 5 órakor Soós 
Sámuel — Árpádtéri-templomban délelőtt 
10 órakor prédikál dr Baltazár 
Dezső, ágendázik Ko ozsvári Kiss László, 
délután 3 órakor Fejszés András. — ls- 
notalyi-íemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, ágendázik Erdélyi 
Sándor, délután 5 6rakó- Petneházy Gyula.
— Homokkertben délelőtt 10 órakor pie- 
dikál és ágendázik Márki Kálmán, délután 
3 órakor Kovács Kálmán. — Szegényház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt dr Erdős Károly. — Csapó - 
kertben délután 3 órakor prédikál Kolozs 
vári Kiss László, ágendázik Kovács Pál. 
—■ Kösélyszegen prédikál és ágendázik 
• erpéth Ferenc. — Fanosikán prédikál és 
ágendázik Vajda László. — Macson pré­
dikál és ágendázik Konrád Zoltán. — Ebe­
sen prédikál és ágendázik lukacs György.
— Nagycserén prédikál és ágendázik 
uancsházi Sándor. — Hegyes-Ebesen pré­
dikál és ágendázik Papp Imre. — Paczon 
Prédikál és ágendázik Ká tcr József. — 
Ha ápon prédikál és ágendázik Hegedűs 
Kálmán. — Ondód-Kádárdülőn prédikál és 
ágendázik Juhász Jenő. — Szepesen pré­
dikál és ágendázik Kovács Pál. - Pal­
iagon prédikál és ágendázik Uray Sándor.

Belső-Ohat — Oha<-Telekházán prédikál 
és ágendázik Siposs Imre.

Hasvét második napján:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Pet­

neházy Gyula, délelőtt 11 órakor Kovács 
Kálmán, délután 5 órakor Fejszés András.
— Kossuth-utcai t mplomban délelőtt 10 
arakor Solymosi József, délután 5 órakor 
Petneházy Gyula. — Arpádtéri templom­

ban délelőtt 10 órakor Fejszés András 
délután 3 órakor Solymosi József. — 
Lpotáíyi templomban délelőtt 10 órakor 
dr Baltazár Dezső, orgouaszentelés, dél- 
után 3 ólakor Kovács Kálóin. — Homok­
kertben délelőtt 10 ór-kor Soós Sámuel. 
— Nyilastelepen délelőtt fél 11 órakor 
Nagy István. — Csapókertben délután 3 
érakor Soos Sámuel — Ondód—Vedres­
dűlő Márki Kálmán. — Bánkon dr Révész 
Imre.

A barangolás és Istentisztelet órájának 
tavaszi változása alkalmából, áori is 4-től 
kezd-'dőleg, 1. a vasárnap és ünnepnap 
délutim harangozó< es Istentisztelet; az 
A pádtéri templomban 3 órakor, 2. a 
hétköznap reggeli harangozas és’ isten­
tisztelet pedig minden templomban 7 
órakor történik. Egyebekben a harango- 
zás és istentisztelet órái változatlanul 
maradnak.

A rám. hath templomban

Nagypéntek. Az Ur Jézus halálánik 
emléknapja. Fél 10 órakor csomcamise 
alatta a «ereszt leleplezése. Csonkamisé 
végeztével az Oitári-szentséget a szent sírra 
helyezik, amely után szentbeszéd 4 tan 
Fejér Imre káplán. Délután féi 4 órakor 
Jeremiás próféta siralmainak éneklése. 
Este6 órakor szentségbetétei.Nagypénteken 
sem gyóntatás, sem áldoztatás nincsen.

Nagyszombat. Reggel fél 7 kor a Szent, 
séget » 1‘irba helyez k, utána 7 órakor 
kezdődik a tűz, húsvéti gyertya- és viz- 
ezentelés szertartása. 9 orakor szentmise, 
mely ut>n már lehet áldoztatáshoz járuln . 
Este 6 órakor feltámadási kőrmenet a 
Szent Anna-utcán, melyoen a papságon 
és a hivő« seregén kívül 20 vallásos egye­
sület vesz részt.

Hasvét vasárnap Jézus feltámadásának 
emléKüiinepe : Szentségimádás nem lesz. 
Szentmisék: reggel 6, 7, 8, 9 11, három­
negyed 12 és fél 1 órakor Fél 10-kor 
főpapi díszben szentmisét mond és utána 
prédikál dr Lindenberger János prépost­
plébános. Dáiutái fél 4.kor ünnepélyes 
veosernye.

Hasvét hétfő. Rendes vasárnapi miserend.
A görög szertartása rém. kath. templomban

Nagypéntek: Délelőtt királyi ima-órák. 
Délután 3 órakor nagy vecsernye, körme- 
ne szentbeszéddel. Utána sze itségimádás.

Nagyszombat: Reggel 9 órakor nagy- 
mise, szentségimádás egész napon. Éjjeli 
12 órakor feltámadási szertartás körme- 
nettel.

Husvétvasárnap: Reggel 8 órakor diák­
mise, prédikál Botos íslváa, 9 órakor 
katonainise görög- és latmssertartásu ka­
tolikus katonák részére, prédikál Vesze- 
lovszky Gábor tábori plébános. 10 órakor 
nagymise, szentbeszédet mond Papp Gyula 
szentszéki tanácsos, mise után pásska- 
szzntelés. Délután 3 órakor nagyvecseraye, 
szentbeszédet mond Papp Gyula.

Húsvéthétfő: Reggel 7 órakor reggeli 
isfentesztelet, 8 Órakor diák-, 9 órakor 
katonamise. 10 ó akor nagymisc eör- 
meuetteL Délután 3 órakor vecsernye, 
utána rózsafüzér-ájtitosság.

Hasvétkedd: Mint húsvéthétfőjén.
Cnnepi iston'iszte’et a; ev. templomban ■

Nagypénteken: délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Farkas Győző. 
Karének. Délután 5 órakor a soproni theo- 
lógusok vallásos estélye.

Husvét első napján : délelőtt 10 órakor 
istentisztelet és urvacsoraosztás. Végzi 
Farkas Győző. Délután 5 órakor Kő. 
nyörgés.

Husvét hétfőjén : délelőtt 10 órakor pré­
dikál Lábossá Lajos vallástanár. Úrvacso­
rát oszt a lelkész.

Ecce lignum crucis...
„íme, a szent kereszt fája, melyen 

a világ üdvössége függött!“
*

Megváltó remények szomorú nagy­
péntekén bujdosó magyarok állnak 
a Golgotán. Keresik szivüknek elhülő 
reményét, hulló sötétben, gyászos ár­
vaságban. Közöttük áll az óriás 
kereszt : diadalmas, szent Élet meg­
váltó keresztfája. És erről a kereszt­
ről leszól a Szeretet hangja, szét­
hinti szivének végtelen melegéi, hogy 
megtöltse újra a magyarok lelkét 
örök titkoknak szented ígéretével.

fsakFrcmcí akáridarálóizal!

Mi az örök házibéke 
HWCSés kávé szövetsége.

Mert ez az erő hosszú és fájdal­
mas utón a húsvéti feltámadáshoz 
vezet. Nagypéntek van most : magyar 
nagypéntek, rohanó idők és keserves 
sirások fekete napja. A Golgota 
hegyén Jánosok, Magdolnák, hófehér- 
kendös Veronikák sírnak, szegény és 
árva, m’gtépett magyarok, akiknek 
életét elárulták a fadások csókjai, 
okik ma fáradtak és a Kálváriáról 
jöttek Krisztus! kisé ö, szomorú me­
netben.

S a feszület árnyéka felnő az 
égig, intő hívásként, győzelmes jel­
ként :

„Ecce lignum crucis, íme a szent 
kereszt fája, melyen a világ üdvös­
sége függött.“

Ezen a nagy és világos útmuta­
táson induljatok el magyarok. Kál­
váriától a Golgotáig jöttetek és most 
menjetek tovább a Krisztus lelke 
utján. Menjetek tovább a harmadik 
hegy: a Kárpátok felé, hol uj élet 
fakad a húsvéti feltámadáson, Krisz 
tusnak örök és diadalmasan égő, 
nagy-nagy, betöltő élete, mely ott 
született nekünk a Golgo'a kereszt­
jén, a középső hegyen és azon a 
keresztfán, melyen a világnak : a mi 
kis áldott, magyar világunknak üd­
vössége függött.

— Lapunk legközelebbi száma, 
takln ettel a közbejött Nagypéntek 
Onnepére, vasárnap, etu&vöt elsO 
napjának reggelén bö tartalom­
mal jelenik meg.

— Csanak Béla sserxói estjének 
rendezősége ezúton kéri a jegyek 
elöjegyzőit, hogy azokat, tekintettel 
a nagyarányú érdeklődésre, szom­
baton délig okvetlen kiváltani szí­
veskedjenek. A részletes program- 
mot vasárnapi számunkban fogjuk 
közölni.

— Eserkoronás legyek a sétány­
padokra. A város hirdetési vállalata 
50 darab uj padot és 50 széket 
készíttetett, amelyeket még husvét 
előtt ki is raknak a fasorba, a 
Szent Anna-utcára és a Simonyi- 
utra. A városi tanács úgy határo­
zott, hogy a sétány padok használatá­
ért az idén is 1000 koronát kell fizetni.

— A városi Inxu-palota lakásai­
nak árverése. A városi tanács csü­
törtöki ülésén elhatározták, hogy a 
vágóhídi munkák versenytárgyalását 
április 23-ra, a Szent Anna utcai 
bérház építésének versenytárgyalását 
pedig április 24-re kiírják. — Ezzel 
kapcsolatban felmerült az az eszme 
is, hogy a Szent Anna-utcai bérház 

*, lakásaira már most meg kellene 
| hirdetni az árvetést. Ettől a tervtök 
1 azonban elállott a tanács, de igy is 

bizonyos, hogy a lakásokat nem ren­
des ulon, hanem árverés utján adják 
bérbe. Több tanácstag aggodalmát 
fejezte ki, hegy az árverés utján tör 
ténő bérbeadással a tanács esetleg 
egy veszedelmes szokást honosít meg 
a lakásforgalom terén, azonban a ta­
nács többsége nem honorálta ezeket 
az aggodalmakat. A lakásokra az ár­
verést valószínűleg már a nyár elején 
megtartják s akiknek lesz pénzük, 
hogy az igy elérendő horribilis bére­
ket megfizessék, novemberben már be 
is költözhetnek a luxus-palotába.

— HydSihlr. Kelemen Béla m. 
hír. p. ü. számvevőségi tanácsos 
meghalt. Temetése április 3 án (szom­
baton) délután 3 érakor less Ssap- 
pauos-utca 8. szám alól.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. Budapesten a tegnapi razzián 
244 embert állítottak elő, akik közül 
120 egyén ellen indítottak közigaz­
gatási eljárást. — Szabolcsmegye Búj 
községe azzal a nevezetességgel di­
csekedhetik, hogy tiz hónap óta egy 
haláleset sem fordult elő.

— A mészáros szakosztály ma 
délután 4 Órakor az Ipartestuietnél 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: elöl­
járóság! rendes és póttag választás 
és egyéb fontos ügyek. Elnökség.

— Zenekedvelők Köre utolsó bér­
leti hangversenye. Helga Lindberg 
a világhiiü finn mesterdilnok ápri­
lis 17-én a Bikában énekel. Jegyek 
Méliusznál.

— NŐI börkenlyfi mosható, női 
glacé, női és férfi kutyabörkeztyük 
párjai 120.000 kor. Női divatkeztyOk 
(Phantasi) 40.000 tői 130.000 ig 
Kapható Vitáriusnál Piac-u. 16., Al­
földi palota.

Április 4 én

A férjfogás iskolája
Hanni Weisse és Bruno Kasterrel

vígszínház

Április 4-őn 
Marie Prevot és Monte Blue.vel 

Csókolj újra!

URÁNIA

Április 4-én

Vlgnapok
A legpompásabb burlesakek
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— Viféz lágy Pál 'ábornok gyám. 
Debrecen magyar köaönségéues egyik 
Általános, nagy tiszteletben álló ve- 
natö tagját, vitéz Nagy Pál tábor­
nokot, a debreceni és hajduvírmo- 
gy«i vitézi szék kapitányát súlyos 
crapáfi érte. Tizenhárom esztendős 
fia, Lajos hosszas szenvedés után 
elhunyt. Vitéz N*gy Pál tábornok 
és csaladja iránt nemcsak Debre­
cenben, de az fg-ésa Tiszántúlon is 
óriási részvet nyilvánul meg. a ha 
zafias magyar társadalom mélységes 
fájdalommal osztozik nagy bánatuk­
ban. Az elhunyt temetése Nagj pén­
teken délután 3 órakor less a római 
kztbo'itus temető kápolnájából. A 
h»laíese rőí vitéz Négy Pál tábor­
nok c-akdjá a következő gyászje­
lentést adta ki:

Vitéz Nagy Pál tábornok ég neje, Kubay 
Mária nun« szülök, ugv a maguk, mint 
gyermekeik Judith, Pál, László, Zoltán és 
az teszes rokonok nevében mélyen meg- 
szomorodott szívvel jelenük, hogy felejt­
hetetlen jó fink, Nagy Lajos 1 Ibor 
életének 13-ik évében hosszú és kínos 
szenvedés után jobb étre szenderült. Drága 
halottunkat folyo hó 2-án. Nagypénteken 
délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. te­
mető kápolnájából s reform* us egyház 
szertartása szerinti ima után őrök nyu 
Klooini helyezni. Debrecen. 1926 április

«• Aidas es béke lengje« porai felett 1 
A terr.e ést a Csarka .Kegyelet' temetke­
zési vállalata rendezi.

— A Kalhollkii Figyelő huvéli 
utma tegnap hagyta el a nyomdát 
s még a mai nap folyamán tikéi- 
besitik az előfizetőknek. A legújabb 
szám is bővelkedik érdekes és tar­
talmas cikkekben s meglepő sok 
illusztráció díszíti. A vezetőcikket 
P. Bangha Brla 8. J., a kivaló je- 
■nita szónok és tudós irta. Agárdi 
László piarista tanár Szülök és gyer­
mekek címmel ir komoly elmefutta- 
Usk Kegyeletes, szép szavakkal bu 
csuztatja el a szerkesztő Szent- 
Királyi Tivadart, a bitközség nem 
rég elhunyt fögondnokat. Közli a 
volt fögondnok sikerült arcképét s 
néhány ügyes felvételt a temetés­
ről. Tárcarovatában a Jatrus leánya 
előadásáról közöl kritikát s megörö­
kíti a nagyszerű dráma néháuy fős­
től jelenetét. A pallagi vasárnapok­
ról színes kis riport számol be, né- 
táay sikerült fényképpel élénkítve, 
k Széljegyzetek rovata különösen 
iléak. Logikus és helytálló sondo- 
áttereléssel vesz itt kritika alá 
egynémely figyelemreméltó jelenlé­
tet. Az Innen Oonan-rovat apróságai, ’ 
i hitélet rövid hirei, a Tájékoztató 
lőzérdekü eligazításai, a Leveles- I 
áda- s az Utitarisznyánkbói-rovat ! 
aindig érdekes apró históriája tesrik ' 
nég élénkké, változatossá s mind- ‘ 
'égig lebiJiucselöen érdekessé a négy- I 
'«oldalas, finoman kiál ütött kis ' 
üzetút. a Ka tolikus Figyelő ha 1 
onta egyszer jeieoit meg, elöfize- I 
ése félévre 30000 K. Srámonkint ' 
>rn?itják a tempóm előtt, egy pól- ! 
lány ára 5000 K. Szerkesztőség és | 
iadóhivatai: Debrecen, Szent- Anna- i 
tea 21 sz.
— Illései, tartós, szép szobafestő, ! 

oizoló munkálatokat szóld árban, I 
•dvező föltée’ek mellett készít 
íandel festő Peterfia 86. Te ekn 
.461. Köztisztviselőknek engedmény.

— Büntetik a dohány csempészeket, 
t pl iu ügy miniszter felhívta a pénz- 
Dgyigazgatóságok figyelmét arra, 
Jog» a dohánycsempészet nagyon el- 
eijedt A pínaügyigazgatéság fel­
hívja a városi adóhivatal utján a 
okosságot arra, bogy a dohányosom - 
részettöl tartóakodjanak, mert akit 
ajta kapnak, a legszigorúbban meg­
intetik.
- Állandó képktáliltdi, szabad 

wmenet, olcsó árak Antalfy József 
lönyvkereskedésében és a Joszt- 
éle cukrászdában.

— A molorkerkparojok kirán­
dulása a Boriobaijra. a debreceni 
motorkerékpárosok, felbuvdulva az 
első jól sikerült kiránduláson, vasár­
nap, április 4-én délelőtt 10 órakor 
ujrbb kirándulásra indulnak. Ezúttal 
a Nsgjhortobzgy és a halastavak 
les« a cél, kedvezőtlen idő esetén 
p'dig Nyíregyháza ez útirány. A 
vezetőség ezúton is kéri aa autó- és 
motorkerékp&rtulajdonosokat, hogy a 
kijelölt időben az *rany Bika szál­
loda előtti téren, ahonnan az indu­
lás lesz, minél nagyobb számban 
jelenjenek meg és vegyenek részt a 
kiránduláson.

— Kleden hölgy érdeke kézi­
munka szükségleté' Szilágyinál Szé- 
chényi-u. 1. beszerezni. Gép tyouro- 
zast, endlizést, ruhahimzfst, Gouvre 
plhsérozást, előrajzolast jutányosam 
végez. Csipkék nagy választékban.

— Angol, francia, német éi bel­
földi női él férfi divatlap ujdoniágok 
legnagyobb választékban és legolcsób­
ban beszerezhető : Csáthy Ferenc r. 
t. egyetemi könyvkereskedésében Fe­
renc József ut 8.

— A hejdnbOszfirményi .Iparos 
Dalkör“ Jókai ealólje. (Woiduböször­
ményi tudósítónktól,) A hajdúböször­
ményi Iparos Dalkör április 15-én 
este 8 órai kezdettel nagyszabású 
Jókai-estélyt rendez, amelynek mű­
sora a következő : Nyitány. Előadja 
Hojdu Bandi zenekara. Karének. 
Énekli az Iparos Dalkör. Jókai Mór 
méltatása 8 végül színre kerül a 
nagy Írónak „Arany ember“ című 
nepdrámája. A szezenzáró 8 igen 
nivósnak ígérkező kulturestély iránt 
városszerte igen nagy az érdeklő­
dés. Az est jövedelmét teljes egé­
szében a Jókai síremlékére fogják 
fordítani.

— A városi téglajárdák javítása. 
A városi tanács versenytárgyalást hir­
detett a város egyes utcáin végzendő 
téglajárda javításokra. A versenytár­
gyalás során csak két vállalkozó, Bartha 
István és Balogh Béla adtak be aján­
latot. A városi tanács Bartha István­
nak adta ki a munkát, mivel az ő 
ajánlata olcsót b, mini a Balogh Béláé.

— TfikSrgyirtás, kirakatok tükrözése 
autók csiszolt üvegezése. Sipkovits, Szív- 
utca 5—15. Telefon 3—56.

Mielőtt hú véti szükségletét beszerzi, i érdesze meg

BOR 
LIKŐR 

SZARDÍNIA 
és HALFnLÉKBEN

, HÚSVÉTI
Arainkat i

Csanak József K. Rt.
Teleton: 70. tdazer- óz caemegeüzlete Piac-utca 81.

— Pályázati hfrdetnénv ken*, fásítási jutalmakra- a földmiS’ 
ügyi miniszter az ország hév?/ 
dombvidékein elterülő kopár fia ti 
mofásos területeken az 1924 7* 
1925. év folyamán sikerrel teljesiUu 
közérdekű erdősítések jutalmazás*», 
pályázatot hirdet. A kitűzött öt e, 
dősitési jutalomért az érdekelt bú 
tokosok (bérlők) azokkal az erdősi" 
léseikkel versenyezhetnek, amelyeket 
kopár és vízmosásos területeken *| 
talánosságban véve az állami pénz 
segély igénybevétele nélkül foganj 
tositottak. A feltételeknek megfeleld 
erdősítésekkel az erdősítést teljesítő 
erdő vagy gazdatiszt, valamint » 
beerdősitett terület bérlője is n|. 
lyázhat, de pályázati kéréséhez mel- 
lékelnie kell a birtokos írásbeli nyj. 
latkozatát, amelyben az kijelenti 
hogy a pályázatban leendő résen.’ 
telhez hozzájárul. A vers»nyre bo­
csátott erdősítések az 1927. évben 
fognak a helyszínén felülvizsgáltatni 
— A pályázati kérvényt 1926. évi 
december hó 15-ig keli a debreceni 
erdőigazgatóságnál (Nagyerdő 12. 
sz.) benyújtani.

— Néue meg Schön Sándor ken- 
tyűsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

5 Z 1 JÍ M A 2
MDsor:

Péntek, április 2. Nincs előadás.
Szombat, április 3. Peer Gynt. Bérlet- 

szünet. 50 százalék kedvezmény tiszt­
viselőknek.

Vasárnap, április 4., délután Dolly 
Este A regi jó Budapest. Bérletszttnet

Hétfő epri is 5., délután AlexMdn. 
Este ; Oriow.

Egy vásárlás meggyőzi 
Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a 

„HAJDÚSÁGI“ 
férfi-, fiú- és gyermekruha 

áruházban vásárolhat!
Húsvéti ünnepek alkalmából el­
adásra bocsátjuk a legdivatosabb 

szabású
FÉRFIOLT ÖNYOKET 
FÉRFIFEL OL TÖKE T

FIÚ- ÉS GYERMEKÖLTONYOKET 
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS

LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Műhelyünkben mérték szerint 

férfiöltönyök már 1,200.000 koronától 
készülnek /

CÍMRE KÉRJÜK ÜGYELNI!
.hajdúsági** férfi-, fiú- és gyermekruh* *ruh«z Pb.c-u.ca 67. Fr.hne?*®^Xh*

MozgösainhAzak közleményei 
Apolló, Vígszínház és Uránia in­

gók nsgypánteken és nagyszombat 
(április hó 2-án és 3 én) nem ta- 
tanai előadást.

Vasárnap — Április hó 4-én
ApeUe-NV

„A férjfcg’s iskolája“. Vgjáték8 
felvonásban. Kit az attrakciót a fő­
város első mozgóiban óriási siker­
rel adták. A rendkivüi érdekes és 
lükfe'ő mesét a legjobb német mű­
vészek jatszák. Megelőzik egy ame 
rikai burleszk és Gaumont világ- 
hiradó.

Vlgninliáx-iaMt*
Egy francia izü, de amerikai 

gyártmányú vígjáték „Csókolj ujn!“ 
8 felvonáson át tartja pompás kedv­
ben a közönséget. Mary Prevost és 
Monte Blue játéka elsőrangú, á ren­
dezés Lubitsch Ernő művészi mun­
kája. Kisérő „Pilotti minden léber 
kanál“ burlesak.
Vasárnap és hétfőn — Április hó 

4 és 5-én
Dránia-aoMá 

„Vignapok.“ A legpompásabb és 
legújabb burleszkek eg^sz tömege 
I. Fatty a sarkutazó. II. Pubika vi­
haros születésnapja. III. Sicc * 
szárazd1'jka. IV. Sok okos rác. V. 
Express Fatty. VI, Sicc a papucs­
hős. VII. A jő szomszédok. VIB. 
Egy Pilótái barleszk.
Hétfőn és kedden — Április 5 és 6-án 

LViguinkáz 
Harry Piel játsza a cimsze epet a 

„Hullímshban“ cimü 6 felvonásom 
filmben a kg eszültebb vigalombaa 
tartva a közönséget utóiéihelelleu 
trükkjeivel. A film érdekességét csők 
enei a pompás környezet. Kiáéro* 
Magyar Híradó és „Dodo az inai»’ 
nők között“ burieszh.

Agotlé
Két sláger egy előadásb a : I- »4Z 

1 V. Avenue modi Iliéi“. Társad*!»’

J
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drám» 7 fnlvonásban, fősze-ep’ő M iry 
Pbilbin. II „Minden férfi egyforma“ 
(Kgy ík»»í »sszony Síoreimc) 7 fel- 
voD88bt.il. R igyogó dráma, amelyet 
Virginia Vally és Ferrést Stanley 
művészi játéka tökéletesé tesz.
Szerda, csütörtök — Április? és 8-án

Apollo
Kizárólag csak felnőlfeknek ! „A 

zenés pokol". A ma divatozó éjsza­
kai élet szakadatlan karneválja lo­
bog és izzik ebben a 16 felvonásos 
erkölcsraj 2 ban. Corinne Griffith mű­
vészi játékán kivul széps^g’vel és 
remek toalettjeivel hat. Kiserö „S’cc

Vígszínház
Molnár Ferenc világhírű vígját ka 

„Az úri divat filmv.Uiozata“ 7 fel­
vonásban. Ez a ragyogón megren­
dezett fim méltó ahhoz a színdarab­
hoz, atrely Molnárnak egyik legjobb 
alkotása. Alma Ribens ős Levis 
Stone-nal erős alkotást mutatnak be, 
amelynél jobbat nem is varhtunk. 
Kísérőit két amorisai bufes/.k.

Meteor-mozgóban
Vasárnap, husvét napján: „Ahol 

dogság tolvaja". Vilagaítrakció ! fő­
szereplők : Rouafd Kolman fis Doris 
Kenyon. Kísérő bitnek : „Pirula ur 
patikája" ős „Sicc a féltékeny ször­
nyeteg.“

Hétfőn : A párisi éjszakák". Világ- 
attrakció! Kísérő filmek: „Utánunk 
az ö’önviz" és „A becsomagolt 
kutya". Előadások mindkét napon 
délután 3 órától.

TESTEDZÉS
Fővárosi labdarugó 

mérkőzések
?TC—Szlávia 1:1 (1: 0),

A cseh bajnokság legjogosabb je­
löltje és a legjobb magyar csapat 
találkozása nem elégítette ki azokat 
a várakozásokat, amelyeket sport­
körökben a mérkőzéshez fűzött. A 
küzdelem végig egyenlő ellenfelek 
játékát mutatta. A félidő eleje az 
FTC fölényének jegyében folyt le. 
A 20-ik percben Potya gyönyörű 
laposgöit rúgott. A második félidő­
ben a Saiávia fölénybe került és 
kiegyenlített. A mérkőzést Egnar 
aiagyar bíró kifogástalanul vezette.

BEAC-Törekvés 2:1 (0:0).
Az elmúlt ősszel megsemmisített 

első osztályú bajnoki labdarugó­
mérkőzést ismételték meg csütörtö­
kön délután az Üllői-sporttelepen az 
FTC—Szlávia nemzetközi mérkőzés 
előtt. Az egyetemi csepat megérde­
melt győzőimet aratott a vasutasok 
felett.

Felkérem as alábbi ifj. Játékosé 
«I, hogy április hó 3 án, szombaton 
b órakor este a kerület hivatalos he- 
ytiegcben föltétien jelenjenek meg : 
tros, Fogó, Beluch, Dávid, Kertesy, 
Magyar (DKASE), Szilágyi, Bobák, 
Vwtes, Nógrádi (DVSC). Magyar, 
Fekete Hernádi (DEAC), Várady, 

•PP, Kalmár (DTE), Kér. ifj. ka­
pitány.

HÚSVÉTI SUTEMEW 
EZER FÉLE FÁJTA, 

FINOM ÍZETMIND AZ 

„Oetker- 
SUTOPORTOL KAPJA*

A 104 receptet tartalmazó könyvet khá-
sutra ingyen és bérmenhe küldi Dr. A. 
01TKEB, Budapest, VI, ürály-nlca 76. sz,

Ö 'ÍÖZ3ÖÜ
A korona Zürichben : 0 0072.70

Zürichi zárlat
Badanest 0,0072 65 -0,0072-70, Piri» 

18.05—18.10, L.rauon 25.24-25'24— 
sí»-/.U 519.03*/, 519*/s Brüsszel 19,35 

—19.37, Ml ó 23'88—20'88, Am-ter- 
d»m 208.12*/,—208 12 4»r(m 123-55 — 
123.60, »ft.« 73.2 2*/,-73.22*/,, Szófia 3.75 
—3.75, Prága 15-38*/,-15-37*/,, Varsó 
65.0J-65.00, «elgtid 918*/,-9.—Bük*, 
resi 2'147,-2-14*/,.

zártul
Hivatalos árfolyamok; tiszavidéW búza 

387-400, dunántúli 382-395, pest­
vidéki 382—395, rozs 222 -227.5, árpt 
215-235, sörárpa 290-315, zab 242 
—252.5. tengeri 177—180, korpa 162 
—165.

Eladások a következők: Búza: 900 q
(77) 3825) 8p, Köz. IV., 300 q (77) 3875 
ppar. V„ 300 q (76) 3800 Bp, Köz. IV, 
IbO q (78) 375J Fegyvern,, 300 q (77) 
39)0 ppar, 300 q (78) 3925 Marakor., 150 
q (77) 3900 ppar. V. ex, 100 q (78) 3800 
Bcsaba, 300 q (77) 3875 ppar. V., 450 q
(78) 3925 Muraker. Zab: 300 q 2550 
Hhalom.

Lisztárak: Ogg 6950, Og 6803, 2-es 7:350, 
4-es 6100, 6-os 4850. 7-es 3000, rozs O-ás 
5400, egys. rozsl. 3700.

Ferencvárosi sertésvásár
A vásárra felhajtottak 2500 ser'éát. El­

adtak élősúlyban kilogrammonként könnyű 
sertést 14.000-16.00(1, közepes 18,5(0- 
19.000, nehéz 20.000-20.500 A vasár 
itányzafa lanyha.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfeatésre elvállal, kibővített üzemében, 
«rinden e szakmába vágó mánkat, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangohlian állapotban. — o— ,Specialista 

»range, setéi és vUdgesveres 
festőkben, Maii $vi németországi lanalmáűy- 
utamon begyakorolt legújabb rendszur és

HUSVÉT R A

édes legfinomabb

Csemegeborain fa
árusítását is megkezdtük.

„Ilona Szőlőlé  lep“ 
Piac-utca 75.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy 
Csapó-utca 86. szám alatt 

cukrászda és csemegeüzletet 
nyitottam. M^grenda’.^seket ízlésesen ég pontom készítek. Szives párt- 
iigfs. kérve, m»rsd’«tn (ölje» tisztelettel
_____ _____________ ____ _________________ Hártl gnác cukrás«.

I * MHH HHRk HHi éB mÍB szőnyegekből sao-
'W .TB “«Zé aSTjW flB baósszekötök, futók, hen-

'áSS* jWlW AfSui Mer' átvető*, ágy és a».
• Wlk MIL— te. »» Js&aA talteritők, pip'anok, taka-
» Bű!■■■ 08 ftngöt*'

------bőrökből nagy
| Húsvéti Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth utca 19. sz.

E _____ « Csokonai aainházaal »vemben. — Telei n 1116

Kapa, ásó
és mindenféle kerti és meeőgazdastigi cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos vasnagykereskedés 
Debrecen, Piac-utca 28.

Gyerünk mindannyian
és vegyük férfi és- fiuruhánkat a

ta ita
Debrecen legnagyobb férfi- 
és fin ruhaáruházában

imert ott nagy választékból olcsó áron vásárolhatunk
(Piac sicc** (közvetlen a Bika-szálló épfiletébea)

Telefon 13-35.

Szőrme és Fehérnemű Áruházban |Piac-u. 64 
alkalmi fehérnemű-harisnyaárusitás

Madepolein hímzett női ing — — — — — 24000
Madepolein hímzett női nadrág — — — _ 24860
Füzővédő (leipehen) — — — — — — — 16000
Kétrészes garnitúra — — — — — — — 49000
Háromrésaes garnitúra — — — — — — 119000
Combiné — 60000
Hálóíng — — — — — — — — — — 7(000
Selyem oombiné — — — — — — — — 95000
Selyemnadrág — — — — — — — — 67000
Selyem daplatalpu harisnya — — — — — 38000
Prima fátyolharisnya — — — — — — — 42000

Alkalmi fehérnemű- Se herlanyaArusltAs 1
&

voD88bt.il


i h« 6 április 2.

Roverkó

Berberry

Husvét előtt 
nagy 

árleszállítás 
Angol kabát 33Q 000

Wippkord
Mtrtabáléiwl

Ripsz 
seiyemhélóuol

koroua

’ 385.000 
korona 

950. ooo 
komna

’ 990. ooo 
korom 

725.000 
korona

diuatu ruhákLegújabb 
ripszfiElméböl 390000 H 

Párisi és bécsi 
modellkabátok, kalapok 

dusüálasztékban

Rúzsa áruház
Alföldi palota.

GÖRCSÖS LAJOS B»tthyény u. 26

Bakiáron tett rádiókészülékeket s ezek 
alkatrésaeit a legolcsóbb naptárban. Villa- 
wca stlyemernyék, izzólámpák, stb. stb

ÉPÜLET-, BÚTOR- ÉS 
LÓSZERSZÁM VASA­
LÁSOK, FOURNÉREK 

Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 2. szám alatt.

Megnyílt!

Ilj Hölgyfodrász Szalon
Hunyady- és Erzsébet utca sarok. 
Köztisztviselők fióküzlete mellett

Juhgomolyát
a legmaguabb napi áron 
állandóan vásárolunk kész­

pénzfizetés ellenében.

Sajtgyár
Nagyhortobágy,

Minden olcsó 
vámnál van átsz mitva 

Szabó és Zengevald 
rőfös és rövidáru üzletében 

Szentanna-uica 3. sz.

Husvét ünnepikre 
napinként érkeznek 

ujdonsdqilt /

APROHtRDETESEK
Lakás

Sátorozott kicsi szoba kiadó, esetleg 
konjtűhasználattal. Némethy. Csapó u. 

71 607
Egy utcai bútorozott szoba villany világi 

lássál kiadó Homok-utca 38- 610
KO'önbejárahi bútorozott szoba kiadó. — 

Péterfta-utca 81, 626
Bulororott utcai szoba villannyal központ­

ban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 626 
Eladó á'járós kis szoba nyári konyhával 

gyermektelennek. Kvártélyt adok házas­
párnak is. Kuruc u. 62. 621

féld k r dó. öt hold, a Kondoros megálló­
hoz közel, keitésznek is kiválóan alkal­
mas Cim a kiadóban. 622

Hölgyfodrász, manikür kedvező árért. Jó- 
asif kir, herceg-utca 13, udvarban 627 

Kiadó a Nagyerdő alatt 2 hold dinnyetöld 
felébe vagy haszor.bé be. Értekezhetni 
Kcssuth-ulca 9. házmesternél.

Savanyú káposzta Miklós-utca 29 alatt na­
gyobb mennyiségben kapható

Legeikre, közel a városhoz, jószágot vál- 
lalurk Hajó-utca 2. Telefon 11—77. 623

Köztudomású már, hogy a 

WJilWOll ÍÍIÍSZlliMlilljl 
alakult

Ajánlat
Na vcnuan kuavétl parftaSt és kölni 
ne Vigyen víiet, amíg a Vegyszer.

Őrlet kirakatát meg nem nózi. Hatvan­
ul« 11. 252

Harisnyák, csipkék, rövidáruk legolceób. 
ben, legnagyobb válasatékban Binéthnél 
Hatvan-utca 1. 34

Janiitól házi bor bakator és fajszőlőkböl, 
literenként 10.000, Kapható mindennap 

Poroszlay ut 53. 60

Kerti vasbutorok kTiniÄ 
asztalok készülnek' Eákóczi-utca 13. — 
Ottó lakatosnál. 357

Selyem- és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők Matta Anna, Csemete-u.
10. 42u

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Fényképek a húsvéti ünrepekte leszállított 
áron készülnek Ruzicskanál, Főtér 32.

534.
Fehérnemű hímzést olcsón vállalok. Lo 

rántfiy utca 16. szám 8, ajtó) 329
Képek Ízléses bekeretesését, uj épületek 

beu vegeiét ét és javítási munkálatokat 
Bzakaiertien, pontosan és legolcsóbb Ár* 
ban készít : Blattner Gyula cég, Royallal 
nemben. Telefon 4—68. Alapítási év 
1801. 224

Női szalmakalapok ‘ft; 
mákban 70 ezer loronátoi. Szélt Gergely, 

Osape utca 11 300
Fajborok az ünnepekre a Bocskai-kertben 

Rácsnál, 25 liter véielnél 6C00 korona. ’ 
564 '

Spárgagyökér kiültetésre alkalmas, kap­
ható az 1. sz. gazdasági népiskolánál i 
Mikepércsi ut 10. Telefon 364 602 l

Tűzifát nzgyerdei farakláib-l jutányos áron j 
fuvarozok. Tisztviselőknek kedvezmény. I 
Károly Ferenc József ut 10. Tóth. Te­
lefon 800 69o ■

Ha jó és olcsó likőröket akar husvétra f 
akkor kóstolja meg ingyen, vásárlási i 
kötelezettség nélkül a Szilágyság! szesz- 1 
keieskedés Csapó utca 7 likőrjeit. Sok 1 
pénzt log megtakarítani. 289 |

Hajáttermésll óbor 13000, ujbor 10000. öt i 
liternél ezer koiona engedmény. Baross- í 
utca 20, 617

Tóby István ujlétai fajborainak literenkéi ti 1 
kimérésé Korsuth-u Kapu alatt. 618

Sajátterméstt tájborok, literenként ó 14C00, 
nj ICÜOO koronáért. Szoboszlui-ut 11'a 
szám. 614

Tenn »pálya, fenyveskert közepén kiadó, 
hrtesezhetni Bészler és Dávid vaskeres- 
kedésben délután 2—3-ig, 619

TimaRÉHTŰZHELYEÍ'
kedésben délután 2—3-ig,

porcellAnn.l kirakot 6» kéuea 
lagolcaöbban. Ugyanon berakott »agy mm- 
pei IDabetyek Taaalkairéiielt legatebb kivitelben 

kéasitem
Nagy István klSyU«.

Kereslet
Veszek használt könyveket, egész könyv 

tárakat Harmathy Pál könyvkereskedő, 
Füvészkert-utca 14 246

Ölő fürdőkádat megvételre keresek, Cim a 
kiadóban. 659

Ki tudna oroszszabásu ingb'uzckat készí­
teni. Cim a kiadóhivatalban. 601

Kifutó fiút 'ölvesz a Magyar Távirati 
Iroda, Kossuth utca 53.

Eladás
Bévay lexikon 11 kötet Magyar Nemzet 

Története 10 kötet bőrkötésben, nj ál­
lapotban eladó. Csillag-u. 82- 242

Vühnyélv-'slagságn ákácsorfa darabonként 
5160 koronájával, 3 méter magas je­
genye nyárfa darabonként 8000 koro­
nájával, 3 éves spirea, ’amariska dara­
bonként 1500 koionájávd, Jucca fila- 
menlossa 100 darabonként 2( 0,000 ko­
ronájával kapható Dobos faiskolájában 
Kemecsén (Szabolcs-m.)

Eladó Simonyi ut 23. számú villa beköl- 
tözh tőséggel. Értekezni ugyanott. 571 

fivegszekrény (vitrin) berakásos cse eaznyefa 
eladó Maióthy-utca 3. 593

Szöiö 4180 négyszögöl 1 erülettel, két szoba 
e.öszob», konyha, kamara, borház, apró- 
marbarlakkal, sei léséi, pincével, kuttal, 
sok teimö gyümölcsfával bérbeadó — 
esetleg több évié is — a Kondor utca 
három szám alatt. Értekezhetni Ispotály­
ba hét alatt a háztulajdonosnál. 603 

Szép kiállítású hangverseny cimbalom el- 
tdó Csonka-utca 8.

Pálit ka, 200 liter, kiváló, kétévos, kisebb 
tételekben is olcsón eladó Simonyi-ut 
9 szám 613

Eét 3 és fél hónapos fajtiszta német vizsla 
eladó, Miklós-utca 15. 612

Eladó tizméte’es gummicsö vizlocsolás.
vág y torhuzáshoz. Vár utca 8, 616

Eladó kétnyilas prima szőlő Poroszlay-ut 
44, azonnal beköltözhető 2 szobás la. 
kással. Értekezni Nagy József szűcsnél, 
ozentanna 3, 611

Eladó Szepességi-utca 33. sz. a. éjjelimu.
lató 16 szobával és az összes mellék, 
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte, 
kezni Hadházi-utca 7. 618

Eladó temetkezési vállalat 
teljes felszereléssel, három kocsival 
Hajdúböszörmény. Szabó Imre 419

Eladó méhek képtárak, pergető keretléc. 
Diószegi ut 202, lányán.

Legszebb ebédlök, 
hálók, uris>obák, szalonok, bőr no- 
bötingarnhurak,her cserek,matracok

HETI 
RÉSZLETRE

HAVI

Szántó fcutorraMárában
Színház átjáró.

-£*«±_L°telek_ é|jel>gy,_n,pp,i fotel.

Bárki ingyen kap
husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség tién,™ 
pohár legfino- jiLÄrf annak a né^fll W 
mabb bármiféle "KOTt . a ^bizonyítására, 
körösei legolcsóbb árban ». Jsi’jl .9£,X„bb?• 
szeszkoreskedés Csapó-u.7. deli II

Nyomatott a Magyar Nemzet) Könyv-’ITUpSóvSS

„TŰZ 
fűtőanyagkereskedelmi 
--------vállalat ====- 
Püspöki palota l.em.22 

(Nagytemplom felöl)

Telefon 353.
a 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

Elsőrangú kárpitos urnákat készít 
Szabó József Varga-utcai. 
(Szentanna sarok) Eerzsely fotelek, garn 

túrák, hencsetek raktáron.

TEGDESI
NÖ1- ÉS FÉRFISZABÓSAGA I 

PÉTERFiA-UTCA 42| 
Legelegánsabb öltönyök 

heti és havi részletfizetésre

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
1926 április 17-26

Legjobb bevásárlási alkalom. 
Vámszabadraktár.

Szállítási, utazási és vizumkedveztné' 
nyék. Képviseletek a bel- és külföld 
nagyobb városaiban. Egyidejűleg nem­
zetközi bőripari kongresszus. Szállást 
és teljes ellátást biztositó ,3 nap Bu­
dapesten* c. jegyfüaetek 1 millió ma­
gyar korona. Központi Iroda ; Buda­
pest, V. Szemere-utca 6. Telefon S61-22

Sodronykeritésgyár 
készít: Sodronyfcnatokat, vasszöveteket,- 
menyezetnádat, koosiülést, ágybetétet gah 
sodronyból és minden e szakmába vágó 
munkát elvállal Neubauer János Kétmalom- 

utca 4 szám alatt.

FESTÉKEK1 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN
festéküzlet Piac ntca 10. Bikával szemben

81IÍI1 iMlWgHgZIIIItilTT-1 n UliWi-WlliÖL®


